

પંચમહાલ સમાચાર

E-mail : panchmahalsamachar@gmail.com

Panchmahal Samachar Daily News

પંચમહાલ સમાચાર
ઈ-પેપર જોવા વોટ્સએપ પર
નામ લખી મેસેજ કરો.
નો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

RNI NO:- 67073/97

વર્ષ:૨૫, અંક:૧૧, કુલ પાના:૪, તારીખ: ૦૪-૦૯-૨૦૨૧ શનિવાર, કિંમત રૂ.૧.૫૦/-, VOLUME/YEAR : 25, ISSUE : 11 PRICE :-RS. 1.50 DATE : 04-09-2021

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL(GUJARAT)
PRINTED AT: PANCHMAHAL PRESS, MODINI VADI NO-1, STATION ROAD, GODHRA.(PMS) MOBILE : 9429052627 (02672-243531)

Whatsapp No.9712880678

ચીન દ્વારા તાલિબાનને આર્થિક મદદનું આશ્વાસન

કાબુલ, અમેરિકા ચીન પર જિંજિયાંગમાં લોકલ મુસ્લિમ ઉર્દુગર વસતિ વિરુદ્ધ માનવાધિકાર ઉલ્લંઘનનો આરોપ લગાવ્યો છે. ચીન પર આ સમુદાય પાસે બંધુઆ મજૂરી કરાવવાનો અને અનેક પ્રકારના પ્રતિબંધ લગાવવાનો આરોપ છે. ૨૦૦૦ના દશકાથી જ ETIMની જડ અફઘાનિસ્તાનમાં રહી છે. તેમને તાલિબાન તેમજ અલકાયદાનો સપોર્ટ રહ્યો છે. અફઘાનિસ્તાનમાં શાસન સંભાળવાની તૈયારી કરનાર તાલિબાને ફંડસને લઈને તેઓ ચીન



પર નિર્ભર હોવાનું જણાયું છે, કેમ કે ચીન તેમના સૌથી વિશ્વાસઆર્તકી સંગઠનના કાશ્મીરમાં જે હાદવાળા

તેઓ ઉર્દુગર મુસ્લિમોમાં કટ્ટરપંથી તત્વને અંકુશમાં રાખશે. અફઘાનિસ્તાનની જમીનનો ઉપયોગ ચીન વિરુદ્ધ નહીં કરવામાં આવે. જોકે તાલિબાને ભારત સહિત સમગ્ર દુનિયાને એવો વિશ્વાસ આપવાનો પ્રયાસ કર્યો છે કે અફઘાનિસ્તાનની જમીનનો ઉપયોગ કોઈપણ દેશ વિરુદ્ધના ઘડયુંગ માટે નહીં થાય. તાલિબાન અને ચીનના નજીકના સંબંધો અંગે ખુલાસો કર્યો છે. મુઝાહિદે કહ્યું હતું- અફઘાનિસ્તાનની ઈકોનોમી ઘણી જ ખરાબ હાલતમાં છે. અમારે દેશ યલાવાવા માટે ફંડસની

જરૂરિયાત છે. હાલ અને શરૂઆતી તબક્કામાં અમે ચીનની મદદથી આર્થિક સ્થિતિ સુધારવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છીએ. તાલિબાને ૧૫ ઓગસ્ટે કાબુલ પર જીત મેળવી એ સાથે જ આખા દેશ પર કબજો જમાવી લીધો. ૩૧ ઓગસ્ટ સુધીમાં તમામ વિદેશી સૈનિક અફઘાનિસ્તાન છોડીને જતા રહ્યા. એ બાદ અફઘાનિસ્તાનના તમામ કોરેન ફંડસને અમેરિકા અને બીજા પશ્ચિમી દેશોએ ફીજ કરી દીધાં. ચીન આ તકનો લાભ ઉઠાવતા જોવા મળી રહ્યું છે. એક સવાલના જવાબમાં મુઝાહિદે કહ્યું- ચીન અમારો સૌથી

વિશ્વાસપાત્ર સહયોગી છે. તેઓ અમારા માટે બુનિયાદી અને સારી તક લાવી રહ્યા છે. ચીને વાયદો કર્યો છે કે અફઘાનિસ્તાનમાં ઈન્વેસ્ટમેન્ટ કરીને તેઓ તેને ફરીથી ઊભું કરશે. સિલ્ક રૂટથી તેઓ વિશ્વમાં પ્રભાવ વધારવા માગે છે. આ રૂટથી અમે પણ દુનિયા સુધી અમારી પહોંચ બનાવી શકીએ છીએ. અમારા દેશમાં તાંબાની ખાણ છે. ચીન તેને આધુનિક રીતે ફરીથી શરૂ કરશે. અમે દુનિયાને અમારું તંબું વેચી શકીશું. તાલિબાનરાજમાં મહિલાઓની સ્થિતિના સવાલ પર જમીઉલ્લાહે કહ્યું- અમે વાયદો કરી

ચુક્યા છીએ કે તેમને પણ શિક્ષણનો હક્ક મળશે. તેઓ નર્સ, પોલીસ કે મંત્રાલયમાં કામ કરી શકશે, પણ તેમને મંત્રી નહીં બનાવવામાં આવે. ચીને જે કહ્યું છે એ મુજબ તે તાલિબાન સાથે મિત્રતા ઈચ્છે છે, જેથી જિંજિયાંગ પ્રાંતમાં આંતકી યુક્તિ અંકિટવિદીને રોકી શકે. ચીનના વિદેશમંત્રીની બરાદરથી મીટિંગ દરમિયાન પણ ઉર્દુગર આંતકીઓનો મુદ્દો ઊદ્ધ્યો હતો. વિદેશમંત્રી વાંગ યીએ તો કહ્યું પણ હતું કે તાલિબાનને ETIM સાથેના તમામ સંબંધો તોડવા પડશે. આ સંગઠન ચીનની રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા

અને શેનીયા અખંડતા વિરુદ્ધ સીધો જ ખતરો છે. આ પશ્ચિમી ચીનમાં ઉર્દુગર ઈસ્લામિક યરમપંથી સંગઠન છે. આ સંગઠન ચીનના જિંજિયાંગને ઈસ્ટ તુર્કિસ્તાન તરીકે સ્વતંત્ર કરાવવાની માગ કરે છે. ૨૦૦૨થી ETIMને UN સિક્યોરિટી કાઉન્સિલ અલકાયદા સેકશન્સ કમિટીના આંતકી સંગઠન તરીકે બિસ્ટમાં નાખ્યું હતું. જોકે અમેરિકાએ ૨૦૨૦માં આ સંગઠનને આંતકી સંગઠનની યાદીમાં બહાર કર્યું છે, જેનાથી બંને દેશો વચ્ચેના ટૂંકાવોરે એક અલગ જ વર્ગાંક લીધો હતો.

ત્રીજી લહેરના ભય સામે અમદાવાદમાં રેપિડ ટેસ્ટના ૧૦ જેટલા કેન્દ્રો બંધ કરાતા પ્રજામાં રોષ

અમદાવાદ, અમદાવાદમાં કોરોનાના કેસ ૧૦ની અંદર સ્થિર છે. ત્યારે જિલ્લામાં સતત ૧૯મા દિવસે શૂન્ય કેસ રહ્યો જઈ. આજે શહેરમાં એક નવો કેસ નોંધાયો છે, જ્યારે ૨૯ દર્દી સાજા થયા છે. ૨૨ ઓગસ્ટે કોરોના કાળની બીજી લહેરમાં શહેરમાં પહેલીવાર માત્ર એક કેસ નોંધાયો હતો. અગાઉ જિલ્લામાં ૧૪ ઓગસ્ટે ૩ કેસ નોંધાયા હતા. સતત ૪૫મા દિવસે શહેરમાં એકેય મોત થયું નથી. ૧ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૧ની સાંજથી ૨ સપ્ટેમ્બરની સાંજ સુધીમાં શહેરમાં ૧ નવો કેસ નોંધાયો છે. જ્યારે શહેરમાં ૨૯ દર્દી સાજા થયા છે. આ સાથે જ શહેર અને જિલ્લામાં કોરોના પોઝિટિવ કેસનો આંકડો ૨ લાખ ૩૮ હજાર ૧૧૩ થયો છે. જ્યારે ૨ લાખ ૩૮ હજાર ૬૬૩૯ દર્દી સાજા થઈને ઘરે પરત ફર્યા છે. જ્યારે મૃત્યુઆંક ૩૮૪૨૪ થી ૩૯૧૨૬ થયો છે. અદાવાદમાં બીજી લહેર ઘાતક



સાબિત થઈ હતી. લોકોને સારવાર માટે બેડ અને ઓક્સિજન સહિતની સુવિધાઓ મેળવવા લાઈનમાં ઉભા રહેવું પડ્યું હતું. હવે શહેરમાંથી કોરોનાએ વિદાય લીધી છે. ત્યારે વચ્ચે મ્યુનિ. કોર્પોરેશનના આરોગ્ય વિભાગે શહેરના વિવિધ વિસ્તારોમાં ઊભા કરેલા કોરોનાના ટેસ્ટ માટેના રેપિડ એન્ટિજન ટેસ્ટના કેન્દ્રો એકાએક બંધ કરી દીધા છે. છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં શહેરમાં રેપિડ ટેસ્ટના ઉપમાર્ગથી ૧૦ કેન્દ્રો બંધ કરી દેવામાં આવ્યાં છે. જ્યારે બાકીના ૨૫ કેન્દ્રો પણ આગામી સમયમાં બંધ કરી દેવાશે. શહેરમાં વચ્ચાપુર તળાવ, પાલડી ટાગોર હોલ પરના કેન્દ્ર અને પૂર્વ

જોનના કેન્દ્રો મળી કુલ ૧૦ જેટલા કેન્દ્રો બંધ કરી દેવામાં આવ્યા છે. મ્યુનિ. સૂત્રો એવું જણાવી રહ્યા છે કે, આગામી સપ્તાહ દરમિયાન ૩૫ કેન્દ્રો પેકી બાકીના ૨૫ કેન્દ્રો પણ બંધ કરી દેવાશે અને મ્યુનિ.ના આઠ જોનમાં અર્બન હેલ્થ સેન્ટરમાં ટેસ્ટ માટેની વ્યવસ્થા ચાલુ રાખવામાં આવશે. એટલે કે, એક જોનમાં એક કેન્દ્ર ચાલુ રાખવામાં આવશે. આધારભૂત સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે રેપિડ એન્ટિજન ટેસ્ટ માટેના કેન્દ્રોમાં રોજ માંડ ૧૦ નાગરિકો જેટલું માટે આવતા હોવાથી તેને બંધ કરવાની ફરજ પડી છે. કોરોનાની સંભવત ત્રીજી લહેરને ધ્યાનમાં રાખી અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન દ્વારા તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે. સ્ટેન્ટિંગ કમિટીની બેઠકમાં નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. કોર્પોરેશન સંચાલિત હોસ્પિટલ અને કોમ્યુનિટી હેલ્થ સેન્ટર ખાતે ૨૫૦ અને ૫૦૦ લીટર કેપેસિટી

PSA ઓક્સિજન જનરેશન પ્લાન્ટ સ્થાપવામાં આવશે. આગામી સમયમાં જે જગ્યા પર ઓક્સિજન પ્લાન્ટ છે તેમના મેન્ટેનન્સ માટે પણ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવશે. ૧૧ કરોડ રૂપિયા આ કામ માટે ફાળવવામાં આવ્યા છે. સ્ટેન્ટિંગ કમિટી ચેરમેન હિતેશ બારોટે જણાવ્યું હતું કોરોના બીજી લહેરમાં સૌથી વધુ ઓક્સિજનની તકલીફ ખૂબ ભોગવી જેને લઈને ઓક્સિજન માટેની તૈયારીઓ કરી છે. જેના માટે અમદાવાદના અલગ અલગ સી એચ સી અને કોમ્યુનિટી હેલ્થ સેન્ટર અને અને હોસ્પિટલ ખાતે ૩૦ જેટલા ઓક્સિજન પ્લાન્ટ ઊભા કરવામાં આવશે. હાલમાં તેમના કામને મંજૂરી આપવામાં આવી છે અને આ કામને તાકીદમાં લેવામાં આવશે. હાલમાં સ્ટેન્ટિંગ કમિટીમાં આ કામ તાકીદ પર લેવામાં આવ્યું છે.

ભારત રશિયાનો એક વિશ્વસનીય ભાગીદાર છે : મોદી

ભારત રશિયાનો એક વિશ્વસનીય ભાગીદાર છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું, ભારતીય ઈતિહાસ અને સભ્યતામાં સંગમનો એક વિશેષ અર્થ છે. આનો અર્થ નદીઓ/લોકો/વિચારોનો સંગમ અથવા એક સાથે આવવું થાય છે. તેમણે કહ્યું, મારી નજરમાં વ્લાદિવોસ્તોક વાસ્તવમાં યુરેશિયા અને પ્રશાંતનો સંગમ છે. હું રશિયા સુદૂર પૂર્વના વિકાસ માટે રાષ્ટ્રપતિ પુતિનના દ્રષ્ટિકોણના વખાણ કરું છું. આ વિચારને સાકાર કરવામાં ભારત રશિયાનો એક વિશ્વસનીય ભાગીદાર હશે. રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિન દર વર્ષે ઈસ્ટર્ન ઈકોનોમિક ફોરમનું આયોજન કરાવે છે. ઈસ્ટર્ન ઈકોનોમિક ફોરમને સંબોધિત એટલે કે બે સપ્ટેમ્બરે રશિયાના વ્લાદિવોસ્તોકમાં શરૂ થયું હતું અને આ ૪



સપ્ટેમ્બર સુધી ચાલશે. આ ફોરમનો મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય એશિયા પ્રશાંત વિસ્તારમાં આંતરરાષ્ટ્રીય સહયોગનો વિસ્તાર અને આર્થિક વિકાસનું સમર્થન કરે છે. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે રશિયામાં આયોજિત થઈ રહેલા છઠ્ઠા ઈસ્ટર્ન ઈકોનોમિક ફોરમને સંબોધિત કર્યું. આ દરમિયાન પીએમ મોદીએ કહ્યું કે મને ઈસ્ટર્ન ઈકોનોમિક ફોરમને સંબોધિત કરતા ખુશી થઈ રહી છે અને આ સન્માન માટે રાષ્ટ્રપતિ પુતિનને ધન્યવાદ આપું છું.

જાપાનના વડાપ્રધાન આપશે રાજીનામું

જાપાન, લિબરલ ડેમોક્રેટિક પાર્ટી ૧૭ સપ્ટેમ્બરથી પોતાના અધ્યક્ષની ચૂંટણીનો કાર્યક્રમ શરૂ કરશે અને ૨૯ સપ્ટેમ્બરે વોટ નાખવામાં આવશે. નવો નેતા ઓક્ટોબર-નવેમ્બરમાં યોજાનાર નીચલા સદનની ચૂંટણીનો મુકાબલો કરશે. જાપાનના વડાપ્રધાન યોશિહિદે સુગા આ મહિનાના અંત સુધી રાજીનામું આપી દેશે. સુગા સત્તાધારી લિબરલ ડેમોક્રેટિક પાર્ટીના રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણીમાં ભાગ નહીં લે. યોશિહિદે સુગાએ પાર્ટી લીડર ના બનવાની ઈચ્છા વ્યક્ત કરી છે. વડાપ્રધાન સુગાની અપૂર્વલ રેટિંગ રેકોર્ડ સ્ટરે ઘટી ગઈ છે. ટ્રોપીના તાજેતરના પોલ અનુસાર, સુગા કેબિનેટની અપૂર્વલ રેટિંગ સૌથી ઓછી ૩૪ ટકા પર છે. પાર્ટીમાં ચિંતા છે કે જો નીચલા સદનની

આગામી ચૂંટણી પહેલા વડાપ્રધાન ના બદલવામાં આવ્યો તો ચૂંટણી જીતવી મુશ્કેલ બની શકે છે. યોશિહિદે સુગા લગભગ એક વર્ષ પહેલા શિજો આબેના રાજીનામા બાદ વડાપ્રધાન બન્યા હતા. યોશિહિદે સુગા ઘણા સમયથી પોતાની કેબિનેટમાં ફેરબદલ કરવાની યોજના બનાવી રહ્યા હતા જેથી પાર્ટી અને ચૂંટણીમાં નવા ચહેરાને ઉતારી શકાય પરંતુ ૩ સપ્ટેમ્બરે પાર્ટી એકઠીકરવીની મીટિંગમાં સુગાએ પોતાની યોજના બદલી નાખી અને જાહેરાત કરી કે તે પાર્ટી અધ્યક્ષની ચૂંટણીમાં નહીં ઉતરે. સુગાનું કહેવું છે કે તે કોવિડ-૧૯ વિરૂદ્ધ લડાઈમાં ધ્યાન આપવા માંગે છે. સુગાએ મીડિયા સાથે વાતચીતમાં કહ્યું, કોવિડ મેનેજમેન્ટ અને ચૂંટણી કેમ્પેઇનમાં ઘણી ઊર્જા લાગે છે. બંનેને સાથે સંભાળવું મુશ્કેલ છે.

ટ્રેનમાં ટિકિટ રદ કર્યા વગર તારીખ બદલી શકાશે નહીં



અમદાવાદ, રેલવેએ પ્રવાસની તારીખ બદલવાનો નિયમ બંધ કરી દેતાં હવે પેસેન્જરને મુસાફરીની તારીખ બદલવી હોય તો ફરજિયાત કન્ફર્મ ટિકિટ કેન્સલ કરાવવી પડે છે. જેમાં તેના ઓછામાં ઓછા એક ટિકિટના ૧૨૦ રૂપિયા કાયમ છે. એકવાર ટિકિટ બુક કર્યા બાદ જો પેસેન્જર જરૂરી કામથી અન્ય સ્ટેશનેથી ટ્રેનમાં બેસવા માગતો હોય તો તે બોર્ડિંગ સ્ટેશન બદલાવી શકે છે. બોર્ડિંગ સ્ટેશન બદલવા માટે પેસેન્જર ટ્રેન ઉપડવાના ઓછામાં ઓછા ૨૪ કલાક પહેલા જાણથી મુસાફરી શરૂ કરવાની છે તે સ્ટેશનના સ્ટેશન મેનેજરને અથવા

કમ્પ્યુટરથી જ રિઝર્વેશન કેન્દ્રના ઈન્ચાર્જને એક અરજી આપી આ સુવિધાનો લાભ મેળવી શકે છે. આ પેસેન્જરને મુસાફરીની તારીખ બદલવી હોય તો ફરજિયાત કન્ફર્મ ટિકિટ કેન્સલ કરાવવી પડે છે. જેમાં તેના ઓછામાં ઓછા એક ટિકિટના ૧૨૦ રૂપિયા કાયમ છે. એકવાર ટિકિટ બુક કર્યા બાદ જો પેસેન્જર જરૂરી કામથી અન્ય સ્ટેશનેથી ટ્રેનમાં બેસવા માગતો હોય તો તે બોર્ડિંગ સ્ટેશન બદલાવી શકે છે. બોર્ડિંગ સ્ટેશન બદલવા માટે પેસેન્જર ટ્રેન ઉપડવાના ઓછામાં ઓછા ૨૪ કલાક પહેલા જાણથી મુસાફરી શરૂ કરવાની છે તે સ્ટેશનના સ્ટેશન મેનેજરને અથવા

GST કાયદામાં સુધારો કરતા રદ થયેલા કરદાતાઓ ફરી GST નંબર ચાલુ કરાવી શકશે

અમદાવાદ, કરદાતા વેપાર ધંધા ફરી વાર શરૂ કરવા માટે જીએસટી કાયદામાં સુધારો કરીને ૨૦ માર્ચ ૨૦૨૦થી ૩૦ જૂન ૨૦૨૧ સુધીમાં જે કરદાતાઓના નંબર રદ થયા હોય તેઓ ઓનલાઇન જઈને પોતાનો નંબર ચાલુ કરવા માટે અરજી કરી શકશે. અરજી બાદ જયુડિશિયલ તપાસ કરીને તેમની પાસેથી બાકી રહેતા ટેક્સને વ્યાજ સાથે ભરવાની બાંધકરી લઈને ચાલુ કરી આપશે. અંદાજ મુજબ માત્ર અમદાવાદમાં ૪૨ હજાર રજિસ્ટ્રેશન રદ કરી દેવાયા હતા. જે આ સુધારો થતા પોતાનો નંબર શરૂ કરવા માટે અરજી કરી શકશે. આમ આવા કોઈ કરદાતાના નંબર રદ થયા હોય તો તેઓ એ ૩૦ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧ પહેલા અરજી કરી દેવાની રહેશે. આમ સરકારે ઈજી ઓફ ડુઈંગમાં રદ થયેલા નંબર ચાલુ કરવા માટે ૧૮૦ દિવસની છૂટ આપીને કોવિડ સમયમાં થયેલા નુકસાન ભરપાઈ



કરવા માટે એક તક આપી છે. તાજેતરમાં જીએસટી વિભાગે ૬ રિટર્ન નહીં ભરનારા કરદાતાના નંબર રદ કર્યા હતા. કોરોનાની સ્થિતિને કારણે આ કરદાતા નંબર ફરી ચાલુ કરાવવા અરજી કરી શક્યા ન હતા. કરદાતાઓને મુશ્કેલી ન પડે તે માટે છેલ્લા ૧૮૦ દિવસમાં બંધ થઈ ગયેલા નંબર ફરી ચાલુ કરવા વ્યવસ્થા ગોઠવાઈ છે. શહેરમાં ૪૨ હજાર કરદાતાના નંબર રદ થઈ ગયા હતા. કોરોનાને કારણે ૨૦ માર્ચ ૨૦૨૦ બાદ ઘણા કરદાતા રિટર્ન ફાઇલ કરી શક્યા નહોતા અને તેમના નંબર રદ થઈ ગયા હતા. જેની સામે કરદાતાઓ અરજી પણ ન કરી શકતા વેપાર ધંધાને નુકસાન પહોંચ્યું હતું.

કોરોના વાઈરસથી ધરમં રહો. સરકારની ગભરાશો નહીં.

ધરમં રહો. સુચનાઓનું પાલન કરો.

- છીંકતી વખતે/ખાંસતી વખતે મોં ઉપર રૂમાલ રાખો.
- હાથને ૨૦ સેકન્ડ સુધી વારંવાર ધુઓ/સેનેટાઇઝરનો ઉપયોગ કરો.
- મોં પર માસ્ક પહેરવાનું રાખો.
- સામાજીક ૧ મીટરનું અંતર રાખો.
- જરૂરી કામ વગર ઘરની બહાર જવાનું ટાળો.
- શરદી, ખાંસી, તાજ જેવા લક્ષણો જણાય તો તરત જ ડેક્લરેન્સ જાણ કરો.

વડાતલાવ આદિવાસી સે.સ.મં.લી.

મુ. ઠીંકવા-૧, તા. હાલોલ

કોરોના વાઈરસથી ધરમં રહો. સરકારની ગભરાશો નહીં.

ધરમં રહો. સુચનાઓનું પાલન કરો.

- છીંકતી વખતે/ખાંસતી વખતે મોં ઉપર રૂમાલ રાખો.
- હાથને ૨૦ સેકન્ડ સુધી વારંવાર ધુઓ/સેનેટાઇઝરનો ઉપયોગ કરો.
- મોં પર માસ્ક પહેરવાનું રાખો.
- સામાજીક ૧ મીટરનું અંતર રાખો.
- જરૂરી કામ વગર ઘરની બહાર જવાનું ટાળો.
- શરદી, ખાંસી, તાજ જેવા લક્ષણો જણાય તો તરત જ ડેક્લરેન્સ જાણ કરો.

વડાતલાવ આદિવાસી સે.સ.મં.લી.

મુ. ઠીંકવા-૨, તા. હાલોલ

“પી. એમ. જે. એ. વાય-મા” યોજના

માન. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી જ્યારે ગુજરાત રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી હતા ત્યારે વર્ષ ૨૦૧૨માં કેન્સર, હૃદયરોગ, કિડની જેવા ગંભીર રોગો માટે ગરીબ અને મધ્યમવર્ગના દર્દીઓને તમામ આરોગ્ય સેવાઓ વિનામૂલ્યે મળી રહે તે માટે “મા” યોજનાની શરૂઆત કરી હતી. જેનો આજે માન. મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી તથા માન. નાયબ મુખ્યમંત્રીશ્રી નીતિનભાઈ પટેલની નેતૃત્વવાળી સરકાર દ્વારા સફળતાપૂર્વક “મા” યોજનાનો ૧૦માં વર્ષ માં પ્રવેશ થયેલ છે.

અત્યાર સુધી ગુજરાત રાજ્યમાં “પી. એમ. જે. એ. વાય - મા” યોજના અંતર્ગત ૩૫ લાખથી વધુ દર્દીઓએ લાભ લીધેલ છે. જેની સારવારનો સંપૂર્ણ ખર્ચ રાજ્ય સરકાર - ભારત સરકારે ઉપાડેલ છે અને આ રીતે ૩૫ લાખ દર્દીઓ માટે રૂ. ૫૨૨૨ કરોડની માતબર રકમનો ખર્ચ કરી ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગના નાગરિકોને આશીર્વાદરૂપ આ યોજનાનો લાભ મળેલ છે.

નાયબ મુખ્યમંત્રીશ્રી અને આરોગ્યમંત્રીશ્રી નીતિનભાઈ પટેલના નેતૃત્વ હેઠળ અત્યાર સુધી લગભગ ૪ કરોડ નાગરિકોને ૧૮૭૨ સરકારી અને ૬૦૬ ખાનગી એમ મળી કુલ ૨૪૭૮ હોસ્પિટલોમાં કેન્સર, હૃદયરોગ, કિડની જેવા ગંભીર રોગો તથા ઓર્થોપેડિક સર્જરી, ઈઈબીટ રિપ્લેસમેન્ટ, ન્યુરોસર્જરી, ડાયાલિસિસ વગેરે જેવી અનેક પ્રકારની સારવાર વિનામૂલ્યે કરવામાં આવી રહેલ છે. આ યોજનામાં વધુમાં વધુ હોસ્પિટલ જોડાય અને દર્દીઓને ગુણવત્તાયુક્ત સારવાર મળી રહે તે માટે આરોગ્યમંત્રીશ્રી નીતિનભાઈ પટેલ સતત કાર્યરત છે.

માન. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ગરીબ અને મધ્યમવર્ગના દર્દીઓ માટે માનવતાવાળી અને લાભો દર્દીઓના જીવન બચાવવામાં ઉપયોગી એવી આશીર્વાદરૂપ યોજના સમગ્ર દેશમાં અમલમાં મુકેલ છે તે બદલ તેઓશ્રીને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન સહ આભાર.

નાગરિકોને પોતાના સ્વાસ્થ્યના રક્ષણ માટે રૂ.પાંચ લાખ સુધીના ખર્ચની વિનામૂલ્યે સારવાર મેળવવા માટે “પી. એમ. જે. એ. વાય - મા” કાર્ડ કઠાવી, જરૂર પડે ઉપયોગ કરે તથા પોતાના કિંમતી જીવનનું રક્ષણ કરે એવી આશા રાખું છું.

શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ નાયબ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

ફતેપુરા તાલુકામાં છેલ્લા પાંચ વર્ષથી

શૌચાલયના નામે તંત્રના સહયોગથી ચાલતું કરોડોનું કૌભાંડ!!



ફતેપુરા, ફતેપુરા તાલુકાને તાલુકાનો દરજ્જો મળ્યા બાદ તાલુકાની પ્રજામાં હવે વિકાસ થશેની આશામાં ખુશીની લહેર જોવા મળતી હતી. પરંતુ તાલુકા કક્ષાનો દરજ્જો મળ્યા બાદ એક દાયકા ઉપરાંતનો સમય વીતી ચૂક્યો હોવા છતાં વિકાસ તો ઠીક પરંતુ સરકાર દ્વારા પ્રજાના ભૌગોલિક વિકાસના નામે ફળપાતા કરોડો રૂપિયાનો દુરૂપયોગ કરવામાં આવતો હોવાની તાલુકાની પ્રજામાં ચર્ચાઓ ઉઠવા પામેલ છે. ત્યારે ફતેપુરા તાલુકામાં સરકારના શાસનને સ્થિર રાખવામાં આડખીલી રૂપ બનતા વહીવટી તંત્રોની કાર્યરીતે સુધારવા સરકાર દ્વારા ધ્યાન આપવામાં આવે તે ખૂબ જ જરૂરી જણાય છે. તાલુકામાં અન્ય વિકાસ કામો તો ઠીક પરંતુ શૌચાલયની કામગીરીમાં ફળપાતા કરોડો રૂપિયાનો દુરૂપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો હોવાની ચર્ચા તાલુકામાં ટોક ઓફ ધી ટાઉન બનાવા પામેલ છે.

તાલુકામાં બનાવેલ શૌચાલય અને તેનો ખર્ચ....

ફતેપુરા તાલુકામાં ૩૩ જેટલા અલગ-અલગ શૌચાલય અને મિશન મંગલમ જુથ તથા સખી મંડળના નામે ૧૬૬૫ શૌચાલયો બનાવવામાં આવ્યા છે. હાલ તેની પાછળ રૂપિયા ૧,૯૯,૮૦,૦૦૦ ફાળવવામાં આવ્યા છે. તેવું હાલ સરકારી રેકૉર્ડ પર બતાવવામાં આવ્યું છે.

જાણવા મળેલી વિગતો મુજબ ફતેપુરા તાલુકામાં વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ થી સ્વચ્છ ભારત મિશન ચોજના અંતર્ગત ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં વ્યક્તિગત તથા સામુહિક શૌચાલયની કામગીરીની શરૂઆત કરવામાં આવેલ છે. જેમાં વ્યક્તિગત શૌચાલય બાંધકામ માટે રૂપિયા ૧૨,૦૦૦/- શૌચાલય ઈક સરકાર



ગામડાઓમાં સામુહિક શૌચાલય પણ બનાવવામાં આવેલ છે અને તેના પાછળ પણ લાખો રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવેલ છે, પરંતુ એક વર્ષ અગાઉ બનાવવામાં આવેલ ૯૦ ટકા ઉપરાંતના આ સામુહિક શૌચાલયો બિન કાર્યરત જોવા મળે છે. તેમજ અનેક સામુહિક શૌચાલયો ખંડેર હાલતમાં થઈ ચૂક્યા છે. જોકે વહીવટી તંત્રોને આ બાબત કલ્પના કે આક્ષેપ લાગે તો સ્થળ તપાસ કરી ગ્રામ્ય વિસ્તારના વ્યક્તિગત તથા સામુહિક શૌચાલયોની સાચી હકીકત જાણવી પણ જરૂરી છે.

અહીંયાં પલા જણાવવું જરૂરી છે કે, હાલ ૩૩ જેટલા અલગ-અલગ મિશન મંગલમ જુથ તથા સખી મંડળના નામે ૧૬૬૫ શૌચાલયો બનાવવામાં આવ્યા હોવાનું જાણવા મળે છે અને આ

શૌચાલયના બાંધકામ પાછળ રૂપિયા ૧,૯૯,૮૦,૦૦૦/- ફાળવવામાં આવ્યા હોવાનું સરકારી દફતરમાં નોંધાયેલ છે. પરંતુ આ ફાળવવામાં આવેલ નાણા દ્વારા શૌચાલયની કામગીરી હોવી જોઈએ તેમાં મોટાભાગના શૌચાલયોમાં અધૂરપ જોવા મળે છે અને કેટલીક જગ્યાએ

- તાલુકામાં મિશન મંગલમ જુથો તથા સખી મંડળના નામે શૌચાલયોની કરવામાં આવેલ કામગીરીની નિષ્પક્ષ તપાસ કરવા માંગ.
- ફતેપુરા તાલુકામાં શૌચાલયના બાંધકામ કરનાર વ્યક્તિગત શૌચાલયના લાભાર્થીઓને એક વર્ષથી ધરમઘડકા : સખી મંડળ તથા મિશન મંગલમ જુથના નામે કરોડો રૂપિયાનો ભ્રષ્ટાચાર.??
- સરકાર દ્વારા ફતેપુરા તાલુકામાં સાર્વજનિક શૌચાલય બાંધકામ પાછળ ખર્ચ કરવામાં આવેલ કરોડો રૂપિયા વ્યર્થ.
- તાલુકામાં વિવિધ વિકાસ કામો પાછળ ફળપાતા નાણાનો દુરૂપયોગ : સરકારના શાસનને સ્થિર રાખવામાં આડખીલી રૂપ વહીવટી તંત્રોની કાર્યરીતિ સુધારવા માંગ.

વ્યક્તિગત રીતે શૌચાલયનું બાંધકામ કરેલ છે. તેવા લાભાર્થીઓ છેલ્લા એક વર્ષ ઉપરાંતથી તાલુકાના

ફતેપુરા તાલુકામાં વ્યક્તિગત બનાવેલ શૌચાલયમાં તાલુકા પંચાયત દ્વારા નાણાં ચુકવવામાં આવતા ન હોવાનું પણ સામે આવ્યું છે. જે લોકો વ્યક્તિગત શૌચાલય બનાવે છે. તેમને માત્ર ધરમના ઘડકા જ ખવડાવવા હોય તેવું જાણવા મળી રહ્યું છે.

જે-તે લાભાર્થીને લાભ આપવા જણાવેલ છે તેમાં કેટલાક લાભાર્થી પોતાના નામે શૌચાલય ફળપાયા હોવાની બાબતથી જ અજાણ હોવાના પણ અનેક કિસ્સાઓ છે. બીજી બાજુ જોઈએ તો ફતેપુરા તાલુકામાં જે લોકોએ

મંડળોના નામે લાખો રૂપિયા ફાળવી આપવામાં આવતા હોય છે. ત્યારે આ સખી મંડળો તથા મિશન મંગલમ જુથો અને ગ્રામ પંચાયતો દ્વારા ખરેખર શૌચાલયની કામગીરી પૂર્ણ કરવામાં આવી છે કે કેમ? તેની તપાસ બાદ જ આ નાણાં ફાળવવા જોઈએ.

અહીંયાં એ પણ નોંધનીય બાબત છે કે, ફતેપુરા તાલુકામાં વિવિધ વિકાસ કામો પાછળ વર્ષે કરોડો રૂપિયા ફાળવવામાં આવે છે. પરંતુ ફાળવાયેલ નાણા પૈકી કેટલાક નાણાનો દુરૂપયોગ પણ થઈ રહ્યો છે. ત્યારે સરકારના શાસનને

સ્થિર રાખવામાં સ્થાનિક વહીવટીતંત્રો આડખીલી રૂપ બનતા હોય તેવું પણ જણાઈ રહ્યું છે અને છેલ્લા પાંચેક વર્ષથી ફતેપુરા તાલુકામાં શૌચાલયના બાંધકામ પાછળ સરકાર દ્વારા ફાળવવામાં આવતા નાણાંનો દુરૂપયોગ થઈ રહ્યો હોવાનું તાલુકાની પ્રજામાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે. ત્યારે સ્વચ્છ ભારત મિશન ચોજના અંતર્ગત ફતેપુરા તાલુકામાં ફાળવવામાં આવેલ નાણાં તથા તેના દ્વારા કરવામાં આવેલ કામગીરીની તટસ્થ અને નિષ્પક્ષ તપાસ કરવામાં આવે તો શૌચાલયની વિગતો પ્રકાશમાં આવી શકે તેમાં કોઈ બેમત નથી.

દાહોદ શહેર અને જીલ્લામાં શંકાસ્પદ કેસ સામે આવતાં આરોગ્ય વિભાગ દોડતું થયું : દવા છંટકાવ અને ફોંગીગ શરૂ કર્યું

દાહોદ, દાહોદ શહેર સહિત જિલ્લામાં કેન્ડ્યુના શંકાસ્પદ કેસોમાં વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. દાહોદ તાલુકા હેલ્થ કચેરીના અંતર્ગત સુત્રો પાસેથી જાણવા મળ્યાં અનુસાર દાહોદ જિલ્લામાં ૫૦ જેટલા કેસોમાં શંકાસ્પદ કેસ હોવાનું અનુમાન લગાવવામાં આવી રહ્યું છે. સરકારી

ફતેપુરા તાલુકામાં જૈન સમાજનો પવિત્ર તહેવાર હોવાથી ૮ દિવસ કતલખાના બંધ રાખવા અનુરોધ કરાયો

ફતેપુરા, ફતેપુરા તાલુકા માં પર્યુષણ પર્વ નિમિત્તે સમગ્ર ફતેપુરામાં ચાલતા કતલખાના બંધ રાખવા અને પશુઓની કતલ ન કરવા શ્રી આદિનાથ સ્વેતાંબર મૂર્તિપૂજક જૈન શ્રી સંઘ ફતેપુરા દ્વારા મામલતદાર તેમજ ફતેપુરા સરપંચને આવેદનપત્ર પાઠવી અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે. ગુજરાત સરકારના

ગરબાડાના માતવાના સરકારી અનાજનો જથ્થો વગે કરતા સંચાલકને લોકોએ પકડ્યો

ગરબાડા, ગરબાડા તાલુકાના માતવા ગામે સરકારી અનાજની દુકાનના સંચાલક દ્વારા અમુક દિવસ પુર્વે સરકારી અનાજનો જથ્થો પીકઅપ ગોડીમાં ભરી સગેવગે પ્રવેશ કરાવવામાં આવ્યો હતો. ગરબાડા મામલતદાર કચેરીએ આ બાબતની જાણ કરવામાં હતી. ત્યારબાદ કોઈપણ પ્રકારની કાર્યવાહી ન થતાં ગામલોકો દ્વારા દાહોદ કલેક્ટરને

સરકારી ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થા, રણધિકપુર ખાતે બાલી બેઠકો પર પ્રવેશ મેળવી શકાશે

દાહોદ, તા. ૦૩ : સર્વિગવ ખાતે આવેલી સરકારી ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થા, રણધિકપુર ખાતે કેટલાંક વ્યવસાયોમાં પ્રવેશ સત્ર ઓગસ્ટ ૨૦૨૧ માં જૂજ બેઠકો ખાલી રહી છે. જે ઉમેદવારો પ્રવેશ મેળવવા બંધછતા હોય તેઓ ઓનલાઇન બેઠકાઈટ http://itiadmission.gov.in ઉપરથી નવું પ્રવેશફોર્મ ભરી સંસ્થા ખાતે આગામી

દાહોદ રેલ્વે સ્ટેશન ખાતે ટ્રેનમાં મુસાફરોએ બેગ ભૂલી જતાં સત્તાધિશો દ્વારા બેગ મુસાફરોને પરત કરી

દાહોદ, દાહોદ રેલ્વે સ્ટેશન ખાતે એક ટ્રેનમાં બે યાત્રીઓ પોતાનું બેગ ભૂલી જતાં આ બેગ પાર્સલ ઓફિસમાં પહોંચ્યું હતું અને યાત્રીઓએ આ મામલે દાહોદ રેલ્વે સ્ટેશનને જાણ કરતાં દાહોદ રેલ્વે સ્ટેશનના સત્તાધિશો દ્વારા પાર્સલ ઓફિસમાં તપાસ કરી બેગને કબજે કર્યું હતું અને બેગની તલાસી લેતાં તેમાં સાડીઓ, રોકડા રૂપિયા ૪૮ હજાર વિગેરે મળી આવ્યું હતું અને બેગના માલિક એટલે કે, મુસાફરોને જાણ કરતાં મુસાફરો દાહોદ રેલ્વે સ્ટેશન ખાતે આવી પહોંચ્યાં હતાં અને દાહોદ રેલ્વે સ્ટેશનના સત્તાધિશોએ જરૂરી કાર્યવાહી કરી બેગને મુસાફરોને પરત કર્યું હતું. ગત તા. ૦૩.૦૯.૨૦૨૧ના રોજ અવંતિકા એક્સપ્રેસ ટ્રેનમાં મુસાફર કરી રહેલાં આમીર ભુસેન તથા ઈમરાન બંને મુસાફરોને તેઓની બેગ મળી ગઈ અવંતિકા એક્સપ્રેસ ટ્રેનમાં મુસાફર કરી રહેલાં આમીર ભુસેન તથા ઈમરાન બંને મુસાફરોનું ખોવાયેલ બેગ રેલ્વે સત્તાધિશોએ જરૂરી કાર્યવાહી કરી પાર્સલ ઓફિસમાં જઈ આ બેગ કબજે લીધી હતી અને તેની તપાસ કરતાં બેગની અંદરથી ૦૪ નવી બનારસી સાડી, થોડા જુના કપડા અને રોકડા રૂપિયા ૪૮,૦૦૦ રોકડા મળી આવ્યાં હતાં. દાહોદ રેલ્વે સત્તાધિશો દ્વારા ઉપરોક્ત બંને મુસાફરોને તેઓની બેગ મળી ગઈ હોવાની જાણકારી આપતાં મુસાફરો દાહોદ રેલ્વે સ્ટેશન આવી પહોંચ્યાં હતાં જ્યાં મુસાફરોનું ખોવાયેલ બેગ રેલ્વે સત્તાધિશોએ જરૂરી કાર્યવાહી કરી મુસાફરોને પરત સોંપ્યું હતું.

દે.બારીયા શહેરમાં રોગચાળો વકર્યો : કેન્ડ્યુ, ચિકનગુનીયાના કેસો જોવા મળતા તંત્ર દ્વારા ફોંગીગની કામગીરી સઘન બનાવાઈ

દે.બારીયા, દે.બારીયા શહેર તથા આસપાસના ગ્રામ્યમાં રોગચાળો વકર્યો છે. ખાસ કરીને કરબા વિસ્તારમાં દુષિત પીવાનું પાણીનો પુરવઠો આપવામાં આવે છે. આ અંગે અનેકવાર વોર્ડના સભ્યો એ રજુઆતો કરવામાં આવી છે. તેમ છતાં પાલિકાના દ્વારા દુષિત પીવાના પાણીનો કોઈજ ઈલાજ આજ સુધી કરવામાં તંત્ર કેમ નિષ્ફળ છે. તે સમજાતું નથી. મચ્છરોનો ઉપદ્રવ હાલના દિવસો વધુને વધુ વકરતો જાય છે. જેથી નિયમીત ફોંગીગ કરવામાં આવશે તો

ધાનપુરના ભોરવા ગામે ICIC બેંકના ગ્રાહકો પોલીસી ચાલુ કરવા અને રીફંડ આપવાના નામે ૧.૧૦ લાખની છેતરપિંડી

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ધાનપુર તાલુકાના ભોરવા ગામે આઈસીઆઈસીઆઈ બેંકના ખાતા ધારક સહિત અન્ય ત્રણ મોબાઈલ નંબરના ધારકોએ એક વ્યક્તિને મોબાઈલ પર ફોન કરી પોલીસી ચાલુ કરી આપવા તેમજ રીફંડ આપવાની લાલચ આપી વિશ્વાસમાં લઈ ઓનલાઈન ટ્રાન્ઝેક્શન મારફતે કુલ રૂ. ૧.૧૦,૮૩૦ની છેતરપિંડી, વિશ્વાસઘાત કરતાં આ મામલે પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે. ભોરવા ગામે ડોઝગર ફળિયામાં રહેતાં ગોપર્સીંગભાઈ કે સરસીંગ ભવારને ગત તા. ૦૯.૦૮.૨૦૨૧ થી તારીખ ૨૫.૦૮.૨૦૨૧ના સમયગાળા દરમિયાન તેઓને મોબાઈલ ફોન

દાહોદમાં જૈન ધર્મના મહાપર્વ પર્યુષણનો આજથી પ્રારંભ

દાહોદ, દાહોદ જૈન ધર્મના મહાપર્વ પર્યુષણ પર્વનો મુર્તિપુજક જૈન સંઘનો આજથી પ્રારંભ થઈ ગયો છે. ચાલુ મહાપર્વ દરમિયાન આગતાં આજથી જૈન ધર્મમાં વિશેષ મહત્વ છે. પર્યુષણ પર્વને આવકારવા માટે દેરાસરો રોશનીથી ઝળહળી ઉઠવાં છે. જ્યારે સ્થાનકવાસી જૈન સમાજના



તા.03/08/21 ના રોજ દાહોદ અનાજ મહાજન સાર્વજનિક એજ્યુકેશન સોસાયટી સંચાલિત નવજીવન સાયન્સ કોલેજ, દાહોદ ના એન.એસ.એસ. એકમ દ્વારા કોલેજ કેમ્પસમાં 'આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ' અંતર્ગત વૃક્ષારોપણ ના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમમાં દા.અ.મ.સા.એ.સો. ના જોઈન્ટ ડાયરેક્ટર કોલેજ કેમ્પસ અને કન્વીનર મિહીરભાઈ શાહ સર વિશેષ ઉપસ્થિતિ રહ્યા. તેમજ કોલેજના આચાર્ય ડાભી સર, તમામ સ્ટાફ સભ્યો અને સ્વયંસેવકો ઉપસ્થિત રહ્યા.

દાહોદના જેસાવાડ જીઓ 4G ટાવર નાખવાના નામે છેતરપિંડીનો ભોગ બની

૧૯.૬૦ લાખ ગુમાવવાની ફરિયાદના આધારે સાયબર ક્રાઈમે પોલીસે નોઈડા ખાતેથી ૪ આરોપીને ઝડપ્યા

ગોધરા, દાહોદ જીઆન જેસાવાડ તાલુકાના ફરિયાદી સાથે જીઓ 4G ટાવર નાખવા અને ભાડું આપવાની લાલચ આપી છે. આ અઢી વર્ષથી રીલાયન્સ જીઓ 4G મોબાઈલ ઈન્ફો કોમ્મો. લી. નામથી વાતચીત કરીને સંપર્ક કર્યો હતો અને ટાવર નાખવા માટે આધારકાર્ડ અને ખેતરના ફોટો મંગાવી ખોટા લેટર પેડ ઉપર કરારો કરાવી વિશ્વાસમાં લઈ ફરિયાદી પાસેથી અલગ-અલગ બેંક એકાઉન્ટ નાણાં ટ્રાન્સફર કરાવી ૧૯,૬૦,૬૦૦/- રૂપિયાની ઓનલાઈન ઠગાઈ કર્યાની ફરિયાદ નોંધાઈ હતી. આ તપાસ ગોધરા સાયબર ક્રાઈમ રેન્જ દ્વારા ચલાવવામાં આવી હતી. જેમાં ઓનલાઈન ઠગાઈ કરતાં ચાર ઈસમોને નોઈડાની ઝડપી પાડવામાં આવ્યા. દાહોદના જેસાવાડ



તાલુકામાં રહેતા રાજુ ભાઈ મથુરભાઈ ભાભોર દ્વારા ગોધરા સાયબર ક્રાઈમ પોલીસ મથકમાં ફરિયાદ નોંધાવામાં આવી હતી કે, આરોપીઓ દ્વારા જીઓ 4G ટાવર નાખવાની અને ભાડું આપવાની લાલચ આપી હતી અને રીલાયન્સ જીઓ 4G મોબાઈલ ઈન્ફો કોમ્મો. લી. નામથી છે. આ અઢી વર્ષ મોબાઈલ ફોન થી સંપર્ક કર્યો હતો અને ટાવર નાખવા માટે રાજુ ભાઈ ભાભોરને માટે આધારકાર્ડની નકલ તેમજ ખેતરના ફોટોગ્રાફ મેળવી તેમજ રીલાયન્સ જીઓ કંપનીના ખોટા લેટરપેડ બનાવી તેની ઉપર ટાવર નાખવા માટે ના એગ્રીમેન્ટ, ભાડા કરાર માટે ખોટા સહી-સિકકા સાથે દસ્તાવેજો બનાવ્યા હતા અને ટાવર નાખવા માટે આરોપીએ આપવામાં આવેલ બેંક એકાઉન્ટ નંબર ઉપર અવાર-નવાર રૂપિયા ટ્રાન્સફર કરાવીને ૧૯,૬૦,૬૦૦/- લાખ

ઓનલાઈન ઠગાઈ કરનાર નોઈડાના ચાર આરોપીઓનો રીમાન્ડ મેળવ્યા

ઉપર ટાવર નાખવા માટે ના એગ્રીમેન્ટ, ભાડા કરાર માટે ખોટા સહી-સિકકા સાથે દસ્તાવેજો બનાવ્યા હતા અને ટાવર નાખવા માટે આરોપીએ આપવામાં આવેલ બેંક એકાઉન્ટ નંબર ઉપર અવાર-નવાર રૂપિયા ટ્રાન્સફર કરાવીને ૧૯,૬૦,૬૦૦/- લાખ

પકડાયેલ આરોપીનું પૃષ્ઠ નામ
(૧) નિરજકુમાર S/O અતરસિંહ, ઉ.વ. ૩૨, રહે. સી-૫, શુભમ એપાર્ટમેન્ટ, સલ્લાબાદ, સેક્ટર-૭૩, તા.નોઈડા, જી. ગોતમભુવંધ નગર, નોઈડા (યુ.પી), મુળ રહે.ચામડ ગેટ, હાથરસ, તા.જી.હાથરસ(યુ.પી).
(૨) સત્રી ઉર્ફે રાઘવ કુમરપાલસિંહ તોમર, ઉ.વ. ૩૪, ઘંધો-પ્રોપર્ટી ડીલર, રહે. ખોડા કોલીની, લોકપ્રીય વિહાર, આરસી-૧૨૭૫ મોડલ પબ્લીક સ્કુલની બાજુમાં ગાઝીયાબાદ, (યુ.પી.), તથા ઈ-૨૯, ગલી નં.૯, વેસ્ટ, પિનોદ નગર, શકરપુર, બરામદ, પુર્વી દિલ્હી, મુળ રહે.કિત્તીસરાઈ, અલીગઢ,(યુ.પી).
(૩) અનીર ભુરે સૈફી, ઉ.વ. ૩૬, ઘંધો- ફર્નીચર, રહે. ખોડા કોલીની, લોકપ્રીય વિહાર, TC-1275, મોડલ પબ્લીક સ્કુલની જુમા, ઝીયાબાદ, (યુ.પી), મુળ રહે. મહાબલી, મયનુદેવનપુર, તા.ગુનોર, જી.સુંબલ, (યુ.પી).
(૪) કિશનકુમાર ઉર્ફે લક્ષ્મી ગોવિંદભાઈ દાસ, ઉ.વ-૨૫, ઘંધો- પ્લમબર્ગ, રહે. ચીપીયાના ખુર્દ ટીગરી,તા. નોઈડા, જી.ગોતમભુવંધ નગર,(યુ.પી),મુળ રહે. નીમપુર, જલેસર મહોદ્દા, ઓરિસ્સા.

પકડાયેલ આરોપીઓની M.O.
આ ક્રામે પકડાયેલ આરોપીઓ તથા સુંડોવાયેલ પકડાવવા બાકી આરોપી પ્રથમ Just Dailમાં પેસા ભરી બલ્ક મેસેજ મંગાવતાં, તે પછી ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, હરીયાણા તેમજ બીજા અન્ય રાજ્યોમાં મેસેજો કરી, મેસેજ વાંચી, જે લોકો ટાવર નાખવાની ઈચ્છા ધરાવતાં હોય, તે લોકો બલ્ક મેસેજમાં જણાવેલ હકીકત વાંચી તેમાં આપેલ નંબર ઉપર સંપર્ક કરતાં હતા. મહિલા સાથે વાતચીત કરાવતાં અને તે પછી વોટસએપ ઉપર તેના આધારકાર્ડ તેમજ ખેતરના ફોટા મંગાવી તેને વિશ્વાસમાં લઈ તેના નામે કોમ્પ્યુટરમાં જીઓ કંપનીના નામે કંપનીના ખોટા લેટરપેડ ઉપર એગ્રીમેન્ટ, ભાડા કરાર તેમજ અન્ય ખોટા દસ્તાવેજો બનાવી, ખોટા સહી-સિકકાઓ કોમ્પ્યુટરમાં એડીટીંગ કરી ખોટા દસ્તાવેજો બનાવી રંગીન પ્રિન્ટ કાઢી મોકલી આપી, ફરીયાદીને ટાવર નાખવાની લાલચ આપી ખોટા વચનો આપી તેમણે આપેલ બેંક ખાતાઓમાં નાંણા ટ્રાન્સફર કરાવવાની તેમના મળતીયા મારફતે દિલ્હી તથા નોઈડા ખાતેથી નાંણા એ.ટી.એમ. પિડ્ડોલ કરી ગુનહાને અંજામ આપે છે.

પંચમહાલ જીઆન ગ્રામ પંચાયતોમાં ઈ-ગ્રામ યોજના અંતર્ગત ૮-અ ની નકલનહિ નિકળતા ખેડુતોને તાલુકા સુધી ધરમધકકા

ગોધરા, ગુજરાત રાજ્ય સરકાર દ્વારા ગ્રામ પંચાયતોમાં ઈ-ગ્રામ હેઠળ વિવિધ ૨૩ જેટલી જન કલ્યાણકારી યોજનાઓ લાભ વિલેજ કોમ્પ્યુટર ઓપરેટર કરવામાં આવે છે. ઈ-ગ્રામ યોજના અંતર્ગત ૭/૧૨, ૮-અ અને નમુના ૬ જેવી નકલો મળી રહે તેવી વ્યવસ્થા ઉભી કરવામાં આવે છે. તેમ છતાં ગ્રામ પંચાયતોની ઈ-ગ્રામ યોજનામાં ૮-અ ની નકલ આપવામાં આવતી નથી અને ૮-અ ની નકલ મેળવવા માટે તાલુકા મથકે લાંબા થયું પડે છે. જેને લઈ ખેડુતોને સમય અને નાણાંનો આર્થિક બોજ વેઠવો પડે છે. ત્યારે ઈ-ગ્રામ યોજના અંતર્ગત ગ્રામ પંચાયતો માંથી ૮-અ ની નકલ મળે તેવી વ્યવસ્થા ઉભી કરવામાં આવે છે. તેમ છતાં ગ્રામ પંચાયતોની ઈ-ગ્રામ યોજનામાં ૮-અ ની નકલ આપવામાં આવતી નથી અને ૮-અ ની નકલ મેળવવા માટે તાલુકા મથકે લાંબા થયું પડે છે. જેને લઈ ખેડુતોને સમય અને નાણાંનો આર્થિક બોજ વેઠવો પડે છે. ત્યારે ઈ-ગ્રામ યોજના અંતર્ગત ગ્રામ પંચાયતો માંથી ઈ-ગ્રામ યોજના હેઠળ વિવિધ ૨૩ જેટલી જન

કલ્યાણકારી યોજનાઓ લાભ સ્થાનિક ગ્રામ પંચાયતમાં વિલે કોમ્પ્યુટર ઓપરેટર દ્વારા કરવામાં આવે છે. ગ્રામ પંચાયત ખાતેથી ઈ-ગ્રામ યોજના અંતર્ગત ૭/૧૨, ૮-અ અને નમુના ૬ જેવી નકલો મળી રહે તેવી વ્યવસ્થા ઉભી કરવામાં આવે છે. તેમ છતાં ગ્રામ પંચાયતોની ઈ-ગ્રામ યોજનામાં ૮-અ ની નકલ આપવામાં આવતી નથી અને ૮-અ ની નકલ મેળવવા માટે તાલુકા મથકે લાંબા થયું પડે છે. જેને લઈ ખેડુતોને સમય અને નાણાંનો આર્થિક બોજ વેઠવો પડે છે. ત્યારે ઈ-ગ્રામ યોજના અંતર્ગત ગ્રામ પંચાયતો માંથી ઈ-ગ્રામ યોજના હેઠળ વિવિધ ૨૩ જેટલી જન

સ્ટેશનરી મળતી ન હોવાને લઈ સમસ્યા સર્જાય છે. સરકારની વિવિધ યોજનાઓ માટે આઈ-ખેડુત પોર્ટલ ઉપર ૮-અ ની નકલ ન મળવાથી યોજનાઓના લાભ થી ખેડુતો વંચિત રહે છે. તેમાં પણ ૮-અની નકલ કોઈપણ યોજનાના લાભ માટે માંગવામાં આવતી હોય છે અને

- સ્થાનિક ગ્રામ પંચાયત ખાતેથી ૮-અ ની નકલ મળે તે માટે જીઆન પંચાયત ઇન્ડક દ્વારા મહેસુલ મંત્રીને રજુઆત.
- ગ્રામ પંચાયત ઈ-ગ્રામ યોજના થકી ૮-અ ની નકલ ન મળવાનું કારણ સ્ટેશનરી મળતી નથી.
- ૮-અ ની નકલ માટે ખેડુતોને તાલુકા સુધી લાંબા થવામાં સમય અને આર્થિક ભારણ.

આપવામાં આવતી નથી અને ખેડુતો લાભાર્થીને ૮-અ ની નકલ મેળવવા માટે તાલુકા મામલતદાર કચેરી સુધી લાંબા થયું પડે છે. જેને લઈ ખેડુતોને સમય અને નાણાંનો આર્થિક બોજ વેઠવો પડે છે. અને માત્ર ૫ રૂપિયાની નકલ મેળવવા ૧૦૦ રૂપિયા ઉપરાંતનો ખર્ચ થાય છે. ગ્રામ

પંચમહાલ જીઆનમાં શ્રમ અને રોજગાર વિભાગ દ્વારા અનુબંધમ્ પોર્ટલની કામગીરીથી સમીક્ષા કરી

ગોધરા, પંચમહાલ જીઆન જોબસીકર અને નોકરીદાતા (એમ્પ્લોયર)ને જોડતા શ્રમ અને રોજગાર વિભાગના “અનુબંધમ્” પોર્ટલ અંગે થયેલ કામગીરીની જીઆન કલેક્ટર સુજાત મયાત્રાએ સમીક્ષા કરી. જેમાં જીઆન જોબસીકરનું વધુમાં વધુ પોર્ટલ પર ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશન કરાવવા માટે જીઆન તમામ સરકારી અને ખાનગી શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ, ઉચ્ચતર માધ્યમિક સ્કુલ, આઈટીઆઈ, તેમજ ટેકનીકલ નોન ટેકનીકલ કોલેજ, યુનીવર્સિટીને સુચના આપવામાં આવી તેમજ વધુમાં વધુ સરકારી, ખાનગી, અર્ધ સરકારી, લોકલ બોડી એમ્પ્લોયર (નોકરીદાતા)નું રજીસ્ટ્રેશન કરાવવા શ્રમ અને રોજગાર વિભાગના અધિકારી, જીઆન ઉદ્યોગ કેન્દ્ર, રાજ્ય વેરા કચેરી, પ્રદુષણ નિયંત્રણ બોર્ડની કચેરી, ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સની કચેરી, નગર પાલીકા, જીઆન પુરવઠા કચેરી, જીઆન ડીસી ના અધિકારીને સુચનાઓ આપવામાં આવી. તા.૦૬/૦૮/૨૦૨૧ના રોજ “રોજગાર દિવસ” નિમિત્તે મુખ્યમંત્રી દ્વારા શ્રમ અને રોજગાર વિભાગના રોજગાર કચેરીની ઓનલાઈન સેવા મેળવવા અનુબંધમ્ પોર્ટલ અને મોબાઈલ એપનું લોકાર્પણ કરેલ છે. જેમાં રજીસ્ટ્રેશન થકી ઉમેદવાર પોતાના જીઆન/રાજ્યની વિવિધ સેક્ટર વાઈઝ નોકરી શોધી શકશે તથા રોજગારવાનું ઉમેદવાર ઘરે બેઠા આ પોર્ટલ પર રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકશે. પર http://anubandham.gujarat.gov.in વેબપોર્ટલમાં જોબ સીકરે રજીસ્ટ્રેશન માટે માત્ર આધારકાર્ડ નંબર અને આધારકાર્ડનો ફોટો ફાઈલ અપલોડ કરવાનો રહેશે. સરળતાથી નોકરીની શોધ કરતા યુવાનો આ પોર્ટલમાં રજીસ્ટ્રેશન કરી શકશે અને પોતાની એજ્યુકેશનને લગતી લાયકાત પણ



તસ્વીર : કમલ પંચાલ, ગોધરા

અપડેટ કરી શકશે અને જગ્યા સામે એપ્લાય કરી શકશે વેબપોર્ટલમાં જઈને રોજગાર વાંચુ ઉમેદવાર તરીકે (jobseeker) તરીકે ઉમેદવારે રજીસ્ટ્રેશન કરાવવાનું રહેશે. તેમજ યોગ્ય લાયકાત ધરાવતા ઉમેદવારોની શોધ કરવા કંપની/નોકરીદાતાએ જોબ પ્રોવાઈડર કે એમ્પ્લોયર તરીકે પોર્ટલ

પર રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકે છે. એમ્પ્લોયર પાન કાર્ડ નંબર, ઉદ્યમ આધાર નંબર, તેમજ જી એસ ટી નંબર કોઈપણ એકથી રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકશે અને સંસ્થા કે એકમમાં ખાલી પડેલ જગ્યાઓ દર્શાવી શકે છે અને પોર્ટલ પરથી યોગ્ય લાયકાત ધરાવતા ઉમેદવારોને શોર્ટ લીસ્ટ કરીને ઈન્ટરવ્યુ ગોઠવી શકશે તેમજ રોજગાર કચેરીના રીટર્ન ઓનલાઈન ભરી શકશે. ઉક્ત સેવાનો વધુમાં વધુ વિના મુલ્યે લાભ લેવા જોબ સીકર અને જોબ પ્રોવાઈડરનું રજીસ્ટ્રેશન માટે જીઆન રોજગાર કચેરીની ૨૩૫ લાઈન નંબર ૦૨૬૭૨ ૨૪૧૪૦૫/૬૩૫૭ ૩૯૦ ૩૯૦ પર સંપર્ક કરવા રોજગાર અધિકારીની યાદીમાં જણાવેલ છે.

નવરચના શાળા ગોધરામાં વિવિધ સ્પર્ધાઓ સાથે બાળકો અને વાલી મિત્રોને સન્માનિત કરાયા

ગોધરા, ગોધરાની નવરચના પ્રાથમિક શાળામાં બાળકો માટે ઓનલાઈન સ્પર્ધાઓ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ફાઇર્સ કે, પ્લાસ્ટિક મુકત ભારત યોજના સ્પર્ધા, મહેંદી સ્પર્ધા, ફેંડશિપ ડેનો સમાવેશ કર્યો હતો. આ સ્પર્ધાઓમાં નિર્ણાયક તરીકે ચિત્ર શિક્ષક ફારુક બુખારી, શાળાના શિક્ષકો અને ઓનલાઈન વાલી મિત્રોનો ઉમદા સાથે સહકાર રહ્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં શાળાના એસ એસ સીના તેજસ્વી તારલાઓ પ્રથમ ક્રમે માહિર એમદ અદા, બીજા ક્રમે ફિજા ખુનેદ મન્સૂરી, ત્રીજા ક્રમે સાજિયા સોકત દરગાઈ અને યુવા લેખિકા ફાતેમા અબ્બાસ વલીને બ્યુટી ઓફ થોટ્સ પુસ્તક માટે મોમેન્ટો અર્પણ કરી સંસ્થા દ્વારા સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. ફાઇર્સ કે સ્પર્ધામાં પ્રથમ પઠાણ લામીયા સરકાર, શોખ આચશા અ.હમીદ, બીજા મન્સૂરી સોહા ચાસીન, ત્રીજા કોઠી મુબશશિરા હસન, ચોથા શોખ શિક્ષક ઈદરીશ, પાંચમો મન્સૂરી ફેઝ સમીર, પ્લાસ્ટિક મુકત ભારત ચિત્ર સ્પર્ધામાં



તસ્વીર : આસીદ ધંધ્યા, ગોધરા

પ્રથમ પઠાણ લામીયા સરકાર, બીજા શોખ શિક્ષક ઈદરીશ, ત્રીજા સૈયદ અસફિયાનાઝ રિયાજુદીન, ચોથા શોખ આચેશા અ.હમીદ, પાંચમો મન્સૂરી સોહા ચાસીન, મહેંદી સ્પર્ધામાં પ્રથમ વિભાગના પ્રથમ આચશા ઈમરાન મન્સૂરી, બીજા સૈયદ માહીનાઝ રિયાજુદીન, ત્રીજા શિક્ષક નશરુલ્ખાન પઠાણ, આચેશા શબ્બીર મિસ્ત્રી, બીજો વિભાગમાં પ્રથમ આચશા એહમદહુસેન ઘાંચીભાઈ, બીજા મરચમ સહલ સૈયદ, ત્રીજા સામીયા નશરુલખાન પઠાણ ત્રીજા વિભાગમાં (ઓપન વાલી

મિત્રો) પ્રથમ શાહીન ઈદરીશ શોખ અસ્મા નાશીર મલેક જયારે ફેંડશિપ કે પ્રથમ પઠાણ લામીયા સરકાર, શર્મિન શકીલ પઠાણ બીજો મોહમ્મદ સોકત દરગાઈ, મો.સાદ સાદીક દર ત્રીજો સર્ધમા દસ્તગીર શિકારી, સુમેર દસ્તગીર શિકારી (સી.કે.જી)ને સન્માનિત કરવામાં આવેલ છે. વિજેતા વાલીઓને મોમેન્ટો અને પ્રમાણપત્ર સંસ્થાના સભ્ય જેનુદીન વી વલી અને તમામ બાળકોને નાસ્તો સંસ્થાના સભ્ય મકબૂલહુસેન વડીલ તરફથી આપવામાં આવેલ છે.

શહેરાના નાંદરવા ગામે તળાવ માંથી યુવાનનો મૃતદેહ મળ્યો

ગુમ રાજેશ મકવાણાની લાશ મળી આવતા ચક્રાચર મચી જવા પામી હતી. બનેલા બનાવની જાણ સ્થાનિક પોલીસને થતા તળાવ ખાતે પહોંચી જઈને જરૂરી કાર્યવાહી હાથધરી હતી. તળાવમાં તરતી યુવાનની લાશને સ્થાનિક લોકોની મદદથી બહાર કાઢીને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી દેવામાં આવી હતી. મરણ ગયેલ યુવાન સ્થાનિક ગામનો હોવાથી મોટી સંખ્યામાં લોકો તળાવ ખાતે ઉમટી આવ્યા હતા. જ્યારે કચા કારણસર યુવાન એ આવું પગલું ભર્યું હશે. તે દિશામાં પોલીસ દ્વારા તપાસના ચક્રોગતિમાન કરવામાં આવ્યા હતા. પોલીસે આ બનેલા બનાવમાં અકસ્માત મોતનો ગુનો નોંધ્યો હતો.



તસ્વીર : તુષાર દરજી, શહેરા

હાલોલ-ગોધરા રોડ ઉપર આવેલ સન એક્સલેન્સમાં ત્રીજા માને ફ્લેટમાં શોર્ટ સર્કિટના કારણે ફીજમાં આગ લાગી હતી. ફાયર ફાયટરોએ આગ ઉપર કાબુ મેળવ્યો હતો. પ્રાપ્ત વિગતો પ્રમાણે હાલોલ-ગોધરા રોડ ઉપર આવેલ સન એક્સલેન્સમાં મોડી સાંજે ત્રીજા માને ફ્લેટમાં શોર્ટ સર્કિટના કારણે ફીજમાં આગ લાગી હતી. આગના ઘુમાડાના ગોટેગોટા દેખવા મળતા ફાયર ફિગોને જાણ કરવામાં આવી હતી. ફાયર ફાયટરો ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યા હતા અને આગ ઉપર કાબુ મેળવ્યો હતો. શોર્ટ સર્કિટને લઈ ફીજની આસપાસનો સામાન બળીને ખાખ થઈ જવા પામ્યો હતો. આગ ઉપર કાબુ મેળવી લેતા મોટી દુર્ઘટના ટળી હતી.